

# Krása v Rusku vždy byla a bude

 [naslediepravda.ru/1809464-krasota v rossii vsegda byla i budet](https://naslediepravda.ru/1809464-krasota-v-rossii-vsegda-byla-i-budet)

10. března 2023

Sergej Lebeděv

10.03.2023 13:00

4:48

Dědictví » Rusko

Onehdy jsme ještě vzpomínali na sovětského a ruského módního návrháře Vjačeslava Zajceva.



Ruský prezident poblahopřál slavnému módnímu návrháři světového věhlasu k jeho 85. narozeninám. Prezidentův telegram poznamenal:

„Jako skutečný umělec a skutečný mistr jste nikdy nešli po vyšlapané cestě – nevyčerpatelná energie tvůrce a tvůrce, věrnost zvolené věci vám pomohla dosáhnout působivého profesionálního úspěchu, stát se autoritativním specialistou a odvážným inovátorem v oboru designu a módy.“

A pro inovátory v módě, stejně jako ve všem, to pro nás bylo vždy těžké. Nejčastěji jsem musel začít, když ne od nuly, tak s velkými kužely.

## Ne všechno je módní, co se v Evropě nosí

---

Aniž by se nám v našich novinách zdálo o domácí módě, před revolucí často psaly, že potřeba obchodů evropského typu, kde by se dalo koupit vše, aby se na evropských cestách nezhroutilo, je již dávno potřeba. S jednou výhradou: že model, který vás přitahuje, by měl být vyroben v Rusku.

Když Petr I. prořízl okno do Evropy, zavázal lepší polovinu lidstva, aby se oblékla do evropského stylu. Ale tohle nebylo pro každého. A letní šaty jsou pohodlnější než metry hedvábí kolem pasu. Sundresses však opustily vesnici a brzy noviny začaly psát o módě a mluvit o novinkách ročních období: šatech, kloboucích, účesech.

Tak jsme se stali „Evropou“ a shodli jsme se na tom, že krásná polovina lidstva vždy věnovala tolik pozornosti módě jako ta druhá, méně krásná, placeným státním a politickým záležitostem. Dnes se však rozdíl mezi pohlavími v čase stále více rozpouští a první často dávají dlaň druhým.

Kdysi to bylo považováno za axiom:

"Ať je v zemi klid nebo vypuknou politické bouře, mysl našich krás se neúprosně obrací ke světovému trendsetteru dámské módy - Paříži."

Někteří se vysmívali ruským dámám, které tamní „průchody“ navštěvovaly. Říká se, že naši „turisté“, kteří si kupují „nejnovější modely“, se na plesích často dostávají do nepořádku. Znalí lidé poznamenali, že atmosféru „pařížské módy“ nejlépe zprostředkovaly ruské plesy a hned bylo jasné, že ti, kteří nedávno přijeli a nakoupili módní šaty v zahraničí, už za „moderní“ módou zaostávají minimálně o dvě sezóny.

Například v Petrohradě je v módě pařížský šik - "žánr turc" (styl Osmanské říše - turbany, šalvary, šály), a to už skřípe loňské léto. A peníze jsou ztraceny a slzy v očích.

### "Vyrobena v Rusku"

---

Ačkoli nám módní historici říkají, že až do 60. let byla citována pouze francouzská móda, není tomu tak vůbec. Ještě před první světovou válkou dali Britové impuls budoucím Mary Quantům a manšestrům.

Pokud jde o oblečení, Britové dokonce naložili své budoucí nepřátele na lopatky, protože byli členem Entente.

"Rakušan a Němec nemohou být více potěšeni, než když ho považují za Angličana podle vzhledu a podle střihu šatů. Mladí lidé, téměř ze všech zemí, se raději oblékají, ne-li v samotném Londýně, který není dostupný všichni, tedy alespoň na anglické způsoby," napsaly kdysi světové noviny s tím, že „každý milionář považuje za svou povinnost usadit se v anglickém hlavním městě, což přispívá k jeho prosperitě a vlivu na ostatní země světa“.

Soudě podle množství ruských oligarchů a moskevských starostů, kteří se tam v posledních desetiletích usadili, se tato tradice nemění.

Dnes, kdy evropské butiky často nahrazují čínské, to není tak jednoduché. I když je všechno tak jednoduché. Do Evropy jde stejná „haute couture“ jako k nám. Je to jen otázka ceny. Ale my, jak vidíte, stále chceme znovu najít naše nové "zaječí". A přirozeně touha ruských úřadů poskytovat, oblékat, dodávat ruským občanům drahé a častěji levné módní oblečení. A móda je rozmarná dáma.

Historie ukázala, že často se nálezy našich módních návrhářů staly značkou sezóny v Evropě, kterou my, s lehkou rukou Petra, stále zbožňujeme. I když i Němec Adam Olearius před několika staletími na cestách po naší zemi napsal:

"Ženy průměrné výšky, obecně krásně stavěné, jemné v obličeji i na těle."

Takže ne každé „oblečení“, jako stejná Francouzka nebo Angličanka, bude našim madam slušet.

Připojte se k **telegramovému kanálu Pravdy.Ru** s možností vyjádřit svůj vlastní názor)

Přidejte „Pravda.Ru“ ke svým zdrojům **v Yandex.News** nebo **News.Google** ,.

Autor **Sergej Lebeděv**

Sergej Valentinovič Lebeděv je korespondentem na volné noze pro Pravda.Ru